

LA FEDERACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES

Organo de la Federacion Barcelonesa de la Asociacion Internacional de los Trabajadores.

Suscripciones y reclamaciones.—Calle de Mercaders, número 42, Barcelona. Las suscripciones se pagan por adelantado. Se suscribe tambien en las principales librerías, en las direcciones de las sociedades obreras y en los kioscos, donde hay establecida la venta por números sueltos. Se dará cuenta de las obras de las cuales se remita un ejemplar a la Redaccion.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Precios de suscripcion.—En toda la Península Ibérica, cinco reales trimestre, diez rs. semestre y veinte rs. al año; satisfechos por adelantado, y servidos a domicilio.—Los obreros asociados, cuatro rs. trimestre por suscripcion.—Los números sueltos medio real.—Francia, por un año, francos 0 p. setas, 0; Italia, Suiza e Inglaterra 10'25; Bélgica, Alemania y Austria, 12; Holanda, 15'50, Estados Unidos, 16.

LA SITUACION.

Vamos a ocuparnos de la situación económica de la sociedad presente; la cual nada nos importaría, sino fuésemos nosotros, los trabajadores, los que pagamos todo el gasto.

Por los datos mismos que nos ha proporcionado el ministro de Hacienda, vemos que el orden económico de la clase media toca a su fin. LA BANCARROTA está oficialmente declarada.

La deuda flotante se elevaba en 20 de febrero a 339 MILLONES; 114 MILLONES más del límite legal, concedido a este monstruoso medio de marchar trampa adelante, inventado por los modernos hacendistas-economistas, y confeso el mismo ministro, que el exceso hubiera sido de 233 MILLONES si se hubieran satisfecho todas las obligaciones.

De manera que 225 MILLONES hasta el límite y 233 MILLONES de exceso, suman 458 MILLONES de pesetas, 1,832 MILLONES de reales.

En los presupuestos leídos en las Cortes, el gobierno fija los gastos e ingresos del Estado, y de su balance se desprende un déficit de muy cerca de OCHOCIENTOS MILLONES DE REALES.

Para satisfacer los gastos, se echa mano del único recurso a que pueden recurrir los poderes autoritarios: aumentar los impuestos, y crear nuevas contribuciones.

Por lo que respecta a cubrir el déficit, en esto no se piensa; porque es materialmente imposible el cubrirlo. Cada año crece; y como que siempre resulta déficit, como que no hay nunca suficiente para los gastos, el déficit siempre crece, crece extraordinariamente.

En los pocos días que van trascurridos desde que estalló la insurrección carlista se han gastado CIENTO CINCUENTA MILLONES de reales.

Esta insurrección es lo único que le faltaba a la Hacienda para acelerar su muerte.

La situación de los demás Estados, es la misma; por todas partes el despilfarro, el descrédito, la ruina.

¿Qué remedios sois capaces de encontrar doctrinarios de todas las naciones, políticos de todos los partidos?

La sociedad presente falta de base moral y justa donde apoyarse, producto como es la riqueza del monopolio y de la explotación de la mayoría de la humanidad, los pobres, los obreros, los desheredados, lleva el germen de su pronta muerte en su seno mismo: sus instituciones se desquician ya; no hay hombres, ni partidos que puedan curarla, ni remediarla. Su intenso mal, no admite curación. Su muerte es fatal: solo le queda un breve tiempo de vida, vejetativa, moribunda, deshonrosa...

Por esto nosotros no creemos en la eficacia, en el poder, ni en los proyectos de los partidos políticos, cualquiera que ellos sean y por democráticos que se titulen, y aunque cuenten a millares sus decididos partidarios.

Los males de la situación no están solo en las formas que las instituciones afectan, están en las instituciones mismas, están en su fondo, en su base.

Es cada día más urgente y necesaria la Reforma social, la Transformación completa. La propiedad colectiva, la enseñanza integral, la abolición de todos los privilegios, la liquidación, en fin, de la vieja sociedad, esto es: la Revolución, no política, sino SOCIAL, necesidades evidenciadas científicamente por la sociología, y horriblemente demostradas por la existencia misma del Proletariado, son los únicos remedios a los males de la situación, que los trabajadores nos disponemos a emplear, porque así lo exige nuestro deber y el bienestar de la Humanidad entera a que con profunda convicción aspiramos.

EL ARTE EN LA REVOLUCION.

El Arte en el transcurso de los tiempos ha presentado dos fases antinómicas; la *idealista*, ó sea el *idealismo de la forma*, y la *espiritualista* ó *crisiana*, ó sea el *idealismo del sentimiento*. Estas dos tendencias no han sido mas que el contrapeso la una de la otra, ninguna de ellas ha sido completa, solo han sido cada una un elemento de lo que el arte debía de ser en lo futuro. Para que el arte fuera completo era menester que se viniera a una síntesis; la forma por sí sola ó el sentimiento sin la forma, no podían satisfacer las aspiraciones humanas; pues lo primero daba origen a un arte vacío y de puro equilibrio, y lo segundo ni el nombre de arte merece, pues sin forma no hay arte posible. Vino el Renacimiento y quiso hacer la síntesis; pero como a primer ensayo que era, no tuvo éxito. Faltándole al arte cristiano la forma, se le quiso completar asociándole la forma griega, y así por un error de cálculo se unió a dos artes de tiempos que habían pasado, en lugar de unir sus causas, ó sea sus elementos, que son forma e idea; por esto salió un arte híbrido que produjo Cristos capaces de fulminar rayos cual si fueran Júpiter tonante, y vírgenes dignas de un amor profano.

A nuestro siglo parece haberle tocado la misión de realizar esta síntesis, y gracias a haber emprendido este camino, sus primeros ensayos han causado gran sensación por do quie-

ra que se han presentado; pues han verificado una revolución verdadera en el terreno de la estética.

Pero como toda crisis produce su confusión y su desorden al morir el arte idólatrico religioso, ha dejado el suficiente tiempo, antes de que viniera a reemplazarle el que ha de ser la expresión de la nueva sociedad industrial y humanitaria, para que la mayor parte de los artistas, por pura inercia siguieran buscando su inspiración en lo pasado, idealizando seres y tendencias que nada tienen que ver con las grandes luchas de emancipación que está librando la generación presente, ó para que continuaran imitando servilmente, por pura admiración a pintores que si fueron grandes lo debieron a haber traducido en sus cuadros fielmente la conciencia de su siglo, cuando no se adelantaron a ella.

Y ahora se nos ocurre el preguntar, ¿por qué esta confusión y este retraso? Es por ventura el progreso impotente para dar el nuevo impulso al arte, ó será que la industria tenga menos fuerza que la Mitología y la Religión católica para iniciar al hombre en la belleza? No seremos por cierto nosotros quien tal afirmes. La irracionalidad y la confusión artística que hoy día reina, reconocen una causa puramente histórica.

La Revolución Francesa de fines del siglo pasado, que debió engendrar un arte nuevo, después de haber destruido los cimientos del arte místico y feudal, fué una revolución clásica por excelencia. Fundó una república calcada sobre la de Roma. Sus oradores y tribunos eran retóricos que tomaban posesión académica antes de hablar, sus ejércitos eran entusiastas de la gloria, y por lo tanto dados a la conquista idólatra de sus generales. De todo lo cual provino que a Francia le sucediera lo que a Roma; de la República pasó al Directorio, del Directorio al Consulado, y de este al Imperio, cuyo César quiso dominar la Europa, de la misma manera que lo habían hecho los Césares romanos. Así la Revolución Francesa, en lugar de engendrar un arte propio, solo dió lugar a que se desarrollara un arte, copia del antiguo, como lo había sido también su República, y nació el *clasicismo*.

Continuó la reacción; se destruyó la obra del Imperio; substituyó una juventud educada en los principios católicos, recompuertos por la restauración; hallóse mal dentro del círculo trazado por el convencionalismo de los clásicos; desechó sus reglas; abandonóse por completo al sentimiento místico, y para librarse de la materialidad de la Forma, se divorció de la Naturaleza por completo.

Pero pasada esta tendencia, que solo tenía razón de ser como a protesta de la anterior, el arte se ha encontrado en el vacío. Buscó su inspiración en épocas pasadas, sus ensayos no tuvieron éxito; perdió la fe que le sostenía y se ha quedado sin nada. Así es que todo se ha tomado por objeto, sin otro fin que el obtener color y forma. Se idealizan seres y tendencias que no son de la época, solo porque al pintor pueden servirle de pretexto para lucir sus habilidades.

¿Cuál es, pues, la tendencia Revolucionaria, la tendencia que han adoptado algunos pocos que han sabido arrostrar el clamor general que han producido sus obras?

¿En qué consiste? Vamos a verlo. El arte tiene por objeto presentarnos en forma de imágenes lo que la moral nos dice en preceptos. Aquí, el arte y la moral tienen de común el vínculo de la Justicia. No es esto decir que el arte debe reducirse a preceptos y a fórmulas; muy al contrario, el arte, libre dentro de la Sociedad y de la Naturaleza, tomando en ellas los elementos que necesite, debe presentarnos acentuados los tipos que ha de menester para impresionarnos en tal ó cual sentido.

Las reglas de conformación con la Justicia, presentadas al Hombre por la inteligencia para no representar mas que la mitad de la cosa, el lado intelectual.

El lado sensible está destinado al arte, en lo cual es tan potente como la moral (en los países meridionales más), pues en ciertos caracteres, se les aparta mas del vicio y se les conduce mejor a la Justicia, representando los efectos del primero repugnantes y los de la segunda agradables, que con un tomo de argumentos. Si el hombre vá al vicio y a veces hasta el crimen, conducido es a él por la belleza, y de seguro que no habría tantos supersticiosos ni tantos corrompidos, si el misticismo y la corrupción no hubieran sido envueltos por los artistas con el manto de la poesía.

Así el arte deberá tener la forma verdadera, real ó natural, y la idea justa, que tienda a la destrucción de todo lo inútil ó perjudicial, ó a la sublimación de todo lo útil y lo equitativo. Así se obtendrá un arte puramente humano, un arte crítico, un arte que sea a la injusticia lo que el hierro candente a la llaga gangrenada, un arte libre de los preceptos de la academia, un arte, en fin, joven, robusto y revolucionario que, teniendo por fondo ideas revolucionarias, las espesará por medio de formas reales adquiridas por una concienzuda observación de la Naturaleza exterior.

Bajo el régimen ó estado social presente, la belleza es patrimonio exclusivo de la burguesía, como lo son la propiedad, la ciencia, el poder, la justicia, en una palabra, todo menos el trabajo, que es lo único que reserva al pueblo. Pero la revolución protesta, y por lo tanto tiende a desamortizar ó generalizar en bien de todos, el arte, lo mismo que todo lo demás.

Así es que a la escuela que se propone esto, y a los que de ella forman parte, se les ha fulminado el anatema por parte de una sociedad que tiene adormecida la conciencia por los halagos de un arte frívolo y agradable, y no quiere que un arte serio, que se preocupa de la emancipación del obrero, le interrumpa su digestión tranquila.

Y es natural que esto suceda, pues los cuadros del artista revolucionario chocan siempre de frente con su moral acomodaticia.

Así vemosle presentar en sus obras al genio bajo el duro cráneo de un obrero, y el idiotismo asomando sus orejas por detrás de los anteojos de oro de un académico; un corazón putrefacto debajo el sedoso y nevado seno de una alta dama, a la par que una madre heroica disputando su alimento de balsa a los perros callejeros por pura miseria; al filántropo en una misera vivienda, y al usurero bajo el manto de presidente de una sociedad de beneficencia; al justo en la cárcel, y al criminal formando parte de los tribunales de justicia, etc., etc. Por esto Courbet con toda esta escuela ha sido anatematizado; por esto sus obras han causado escándalo, y fueron objeto de los mas tremendos dictérios.

Peró el progreso es fatal y la escuela revolucionaria que reivindica al Hombre, y que sintetiza la idea de Justicia con la forma bella, triunfará; y entonces veremos al Arte de la Revolución superior a los anteriores, y aparecerán prodigios mayores que las estatuas griegas y las catedrales de la Edad Media.

LAS TRABAJADORAS Y LOS BURGUESES.

¿Cuál es el ser mas explotado de la sociedad?

Esto preguntamos a la burguesía que tanto blasona de moral y que tanto habla de justicia. A estos explotadores que tienen la mujer encerrada doce horas al día en un taller; a ese débil ser que, dado el desorden actual de cosas, le habeis obligado por medio de vuestra cruel é injusta explotación a abandonar el hogar doméstico, dejando en el mas completo abandono el cuidado de sus hijos, viéndose ellas precisadas a costa de su salud y a veces de su vida a hacer un trabajo que sus facultades físicas no se lo permiten, respirando una pesada atmósfera que es difícil de respirar a todo obrero tantas horas al día.

Habeis esquilado tanto el jornal del pobre padre de familia, que se ha visto en la imprescindible necesidad, acosado por la miseria, de hacer trabajar en la fábrica a sus aun tiernos hijos.

¡Ah, crueles explotadores, que encerrais en vuestras fábricas a la niña, en vez de poderse preparar por medio de una instrucción completa a ser una ciudadana ilustrada, la condenais a ser una ignorante mujer!

¡Y vosotros, infames burgueses, os atreveis a invocar los nombres de moral y de familiar! Vosotros sois los que la destruis, vosotros sois los que asesináis a la mujer, puesto que las hay que hacen trabajo que apenas el hombre puede resistir; vosotros, sois, modernos negreros, los que destruis la familia, obligando a los jóvenes de ambos sexos a que trabajen, atrofiándose su juventud, su capacidad, su desarrollo, su instrucción, su porvenir y todo su ser!

Mas el día de la justicia social se acerca, la bandera de la gran Asociacion Internacional de los Trabajadores está enarbolada, a cuya sombra se cobijan ya muchas secciones de mujeres que, hambrientas de Justicia, pero nó de justicia burguesa, quieren su pronta y radical emancipación.

Nadie como vosotras, amables compañeras de infortunio, tiene tanta sed de redención social. Vosotras, en el campo, en la pesca, en la fábrica, encalleceis vuestras delicadas manos, encurtis vuestra tez, enronqueceis vuestra voz, destrozais vuestro ser con las operaciones impropias de vuestro sexo a que la sociedad actual os condena, mientras que en oficinas, en mostradores y otras partes tenemos tanto robusto jóven, tanto hombre-mujer; mientras, en fin, en la calle, en el café, por todas partes se pasea tanto empleado, tanto perillan, tanto tatur, que come y no trabaja, que consume y no produce nada.

Es necesario pues, que esto concluya, que nos reparáramos las tareas, las que a cada una correspondan, segun la naturaleza de nuestro ser, segun nuestra capacidad y nuestro verdadero y espontáneo gusto, hijo de la educación social y de la integral enseñanza.

Peró esto no lo lograreis, hermanas de infortunio, si permanecéis mirándoos con desinterés la terrible lucha que existe entre el capital y el trabajo, entre el fuerte contra el débil, el explotador contra el explotado. Debeis recoger el guante que os arrojan los burgueses, debeis luchar y luchar con valor, enarbolando bien alta la bandera de la Internacional, luchando juntas con vuestros hermanos.

¿No sois por ventura trabajadoras? ¿No sois explotadas? Pues debeis, por amor a vuestros hijos, por amor a la futura sociedad, reunirnos, formar el mayor número posible de secciones internacionales para que, unidas y compactas, podáis cooperar al triunfo contra el capital, a la destrucción de todo lo que constituye la carcama de la actual sociedad. Si lo haceis, si ayudais al hombre en su gigantesca obra, de esclavas é ig-

norantes que sois hoy, sereis mañana libres é instruidas, gozando de los mismos derechos y deberes que el hombre. De esta suerte las futuras generaciones os bendecirán porque habreis hecho todo lo que habrá estado en vuestro alcance á favor del futuro reinado de la Verdad, la Justicia y la verdadera Moral.

CONGRESO

de la

UNION DE LOS OBREROS MANUFACTUREROS DE LA REGION ESPAÑOLA.

Continuando la reseña de tan importante Congreso, participamos que tomó las resoluciones siguientes:

Respecto á las actuales huelgas que sostienen las secciones comprendidas y adheridas á la Union Manufacturera, se acordó que la Union se las hacia suyas, pasando, pues, á ser dirigidas por el nuevo Consejo de la Union, y sostenidas por las cuotas colectivas de todos los ramos y secciones federadas.

Esta medida, como comprenderán nuestros lectores, viene á asegurar de una manera terminante el triunfo de todas ellas; porque con la organizacion que esta Union tiene, basada en la solidaridad practica, con todas las otras Uniones obreras, es materialmente imposible pueda perderse huelga alguna. Este es el gran medio de poner coto á las arbitrariedades y tiranías que ejercen contra el infeliz trabajador, los grandes señores feudales de la industria.

Para atender á las primeras necesidades de la Union, acordóse crear un fondo permanente de 2.000 duros; el cual será hecho por una cuota directa y extraordinaria pagada igualmente por todos los individuos federados.

Así mismo acordó reconocer y pagar, la Union, todos los débitos que las secciones unidas tengan, como resultado de las huelgas que sostuvieron ó están sosteniendo.

Relativo á los gastos originados por el célebre proceso contra los obreros de Centellas, se acordó que la Union los satisficiera tambien.

Resolvióse que las secciones al ocupar obreros sin trabajo, tendrian el deber de colocar previamente á aquellos que estuviesen parados de más tiempo y colocados en la lista correspondiente.

Otro de los mas importantes acuerdos de este Congreso, ha sido conceder una amnistia general, ó sea un plazo para que puedan entrar, sin satisfacer derecho alguno, en sus respectivas secciones, aquellos obreros que no eran socios en la actualidad. Este plazo se ha fijado en un mes, á contar desde la fecha que este acuerdo se partiere oficialmente á las secciones.

Como punto de residencia del Consejo de la Union, fué designado la ciudad de Manresa por grande mayoría de votos, con la idea de levantar el espíritu de asociacion en aquellas comarcas, que es donde, sin disputa alguna, los burgueses ejercen una explotacion mas inhumana; y siendo, como es, Manresa, uno de los centros naturales de la industria.

Daremos á conocer otro dia los nombres de los compañeros elegidos para desempeñar el importante y difícil cargo de individuos del Consejo de la Union de los obreros manufactureros de la region española.

He aquí una explicacion general de la organizacion adoptada por este Congreso, y que resulta de los Estatutos que definitivamente ha aprobado:

Basada la organizacion en la mas estensa autonomia de las secciones, estas constituyen en cada poblacion una Agrupacion local, que es una Union local, ó una rama de la Union general. Un Consejo local, formado por un representante de cada oficio de la poblacion, será el intermediario entre las secciones y el Consejo de la Union, ayudando á este en sus trabajos, y cooperando en los suyos á cada una de las secciones de la localidad, siempre que sea conveniente.

La federacion de estas Agrupaciones locales de una comarca dada, constituirá un Distrito de la Union, el cual estará representado por un Consejo de Distrito formado por un delegado de cada poblacion ó localidad, que deberá reunirse por lo menos una vez cada mes, y siempre que sea necesario. El objeto del Consejo de Distrito es el mismo, si bien que en sentido mas lato, que el del Consejo local de cada Agrupacion.

El conjunto de estos Distritos forma la Union.

El Consejo de la Union, compuesto de un delegado por cada oficio, es elegido por los oficios mismos en los Congresos, y separables y reelegibles en todo tiempo. Dirige las huelgas todas y la gestion administrativa de la Union; y es responsable, colectiva é individualmente, ante los Congresos y ante los oficios, de la manera de haber cumplido ó dejado de cumplir todos los acuerdos tomados, su cometido, su deber.

Siempre que lo estime útil llamará á su seno á un delegado por Distrito de un oficio dado, para resolver una cuestion precial sobre el trabajo. Sin embargo, las corporaciones quedan libres de sostener sus respectivas Federaciones de Oficio.

Celebrará la Union un Congreso general ordinario cada año; sin embargo de celebrar los extraordinarios que sean menester. Con la anticipacion posible, el Consejo publicará la convocatoria y la orden del dia. Los representantes á estos Congresos serán nombrados sobre la base de un delegado por cada 500 individuos. Cada oficio, aunque no llegue á este número, tiene el derecho de elegir un delegado.

Relativo á la Resistencia al capital:

Todas las secciones tienen el deber ineludible de satisfacer la cuota impuesta. Las huelgas han de ser aprobadas por el Consejo, para ser apoyadas y sostenidas por todos. La Union Manufacturera se declara solidaria con las demás Uniones, y se obliga por lo tanto á ayudar á las Uniones que necesitan de su apoyo, solicitado por el conducto que previenen los Estatutos; así como participará ella á su vez, á las demás, si lo ha menester de las otras, para asegurar el éxito de todo paro, por grande que sea, ya como resultado de una confabulacion de burgueses, ya por cualquier otro motivo.

Los subsidios en caso de huelga aprobada, se repartiran bajo el tipo de diez pesetas semanales por parado; y cinco para

aquellos que, por ser aprendices, ayudantes, etc., paguen tan solo media cuota.

Como que la base de la Resistencia solidaria es la Estadística del trabajo y de los trabajadores, se tomaron algunos acuerdos sobre este asunto, para saber de un modo exacto los recursos, así como los individuos y los medios todos que esta Union posee para asegurar su objeto en el presente y en el porvenir.

Para mantener vivas las relaciones entre todos los individuos y las colectividades obreras, así como para que la ilustracion y el conocimiento práctico de la situacion de los obreros en todos los países sea un hecho, se acordó la creacion de un periódico semanal, sostenido por la Union; y que se titulará:

LA UNION MANUFACTURERA.

ÓRGANO DE LA UNION DE LOS OBREROS MANUFACTUREROS DE LA REGION ESPAÑOLA.

Destinará únicamente sus columnas en el Movimiento Obrero Universal y en los Cuadernos del Trabajo. Así es que, con exclusion completa de toda cuestion política ó religiosa, se dedicará á dar á conocer todas las noticias de las sociedades obreras, de su desarrollo, huelgas, manifiestos, acuerdos de los Congresos, y todos los actos importantes que celebren, de todos los países de Europa y América, de todas partes, en fin, donde existe agitacion social. Reseñará y combatirá todos los abusos que contra los obreros y la libertad de reunion y de asociacion, cometen los burgueses y los poderes autoritarios.

Como consecuencia de la creacion de este semanario, cesará en su publicacion nuestro colega El Tejedor, de Valls, órgano que ha sido, hasta ahora, de uno de los mas grandes ramos de la industria manufacturera, cual es los tejidos á la mano.

Además de estos acuerdos, el Congreso tomó otros para asegurar el éxito de la Union, que consisten en hacer en todas partes una activa propaganda social, dando á conocer á las secciones de todas las localidades las ideas mas importantes para ir con mas prontitud, por medio de la Organizacion del Trabajo, á la Emancipacion social completa de las clases trabajadoras de las diferentes regiones.

El sábado 11 del corriente mes terminó sus tareas el Congreso. Antes de volver á sus respectivas poblaciones los delegados, provocaron la celebracion de un MEETING que tuvo lugar en el Teatro Zarzuela, el domingo por la mañana.

El pequeño espacio de que disponemos nos impide dar una estensa relacion de tan importante reunion obrera, á la que asistieron unos 6.000 trabajadores manufactureros de Barcelona y sus contornos, á pesar de que con solo dos horas de anticipacion á la hora señalada, se fijaron los carteles que lo avisaban.

Fué importante, bajo todos conceptos, este gran Meeting; en el cual pronunciaron bellos discursos que fueron del completo agrado de los concurrentes, algunos de los cuales tambien usaron de la palabra.

Delegados y obreros y obreras, pues gran número de ellas asistió, hicieron grandes y elocuentes descripciones de la situacion actual del trabajo en España y fuera de ella, afirmando que la Emancipacion social, obra que perseguimos con tanto afán, se efectuará en todos los países, si cumplimos nuestro deber de solidaridad y federacion, única salvacion que tenemos, único recurso que nos queda para obtenerla como somos de ella merecedores.

Entre los que hicieron uso de la palabra, recordamos á los compañeros Bragulat, Valls, Carné, Abayá, Palmola, Vilá, Codina, Gasull, Valenti, Ballbé y la compañera Maria Perelló, de las clases de vapor, que con su encantadora peroracion hizo una conmovedora reseña de los grandes males, de las horrosas miserias que el trabajador sufre en la presente sociedad, presa del monopolio y la injusticia. Recordó los deberes que todos tenemos de solidarizar nuestras obras de Redencion social, haciendo una inspirada reseña de las inmensas ventajas que, cumpliendo nuestros deberes, son de esperar de la grande y solidaria Union Manufacturera.

Cuatro horas duró esta festividad obrera; reinando naturalmente el orden mas admirable.

Este fué el mas importante de los complementos que podia darse á la obra del Congreso.

La Union Manufacturera es un hecho.

Ni una sola seccion manufacturera se ha retraido y negado á formar parte. Las adhesiones y las aspiraciones á la consecucion del objeto social y emancipador que á todos anima, son las mismas.

La historia de la Emancipacion del trabajo, consignará como un hecho de los mas culminantes, la formacion de esas vastas Uniones obreras; y hablará con la satisfaccion que nosotros hablamos de los trabajos de este Congreso de los Obreros Manufactureros, el que mas número de delegados ha reunido, de los celebrados hasta hoy en la region española.

LLAMAMIENTO

A LAS ASOCIACIONES DE TRABAJADORES DEL CAMPO

QUE COMPRENDE

LAS SECCIONES DE LABRADORES, MORTELANOS, GANADEROS, PASTORES, VINICULTORES, ARRUMBADORES, TRABAJADORES EN CORCHO, FLORICULTORES, ARBORICULTORES, HERBORICULTORES, SERICULTORES, AGRÓNOMOS, CARBONEROS, ETC., ETC., DE LA REGION ESPAÑOLA.

Publicada oportunamente por los periódicos, la suspension, por algunos dias, de la celebracion del Congreso Agrícola de la Region española, este Consejo, de acuerdo con las respectivas secciones que le confiaron tan importante cargo, ha resuelto convocar á todos los delegados para el dia 25 del actual, en el local que se designe.

La explotacion que sobre nosotros ejercen los poseedores de la riqueza, y la tiranía á que estamos sometidos los trabajadores del campo, los parias, los esclavos, los mas pobres é infelices de la humanidad, hablan mas claro y elocuente que cuanto podriamos decir nosotros para recomendar á todas las

agrupaciones, á todos nuestros hermanos, para que envíen representación á este grande Congreso, donde van á tratarse las más trascendentales cuestiones de interés para la Union Solidaria y Organizacion Social del jornalero cultivador de la tierra.

Este Consejo, considerando la importancia del asunto de que se trata, confia que sus hermanos de trabajo no desoirán su voz, y se apresurarán á mandar sus representantes para cooperar, de esta suerte, á la formacion del gran edificio social del porvenir, basado en la Verdad, la Justicia y la Moral, y así como á la estirpacion del monopolio y la explotacion del hombre por el hombre.

ORDEN DEL DIA DEL CONGRESO.

El Consejo interino dará cuenta al Congreso de las actas de delegados presentadas y admitidas. El Congreso resolverá. En seguida el Consejo dará cuenta de los trabajos todos que ha realizado.

Nombramiento de la mesa, compuesta de tres secretarios y del presidente que se renovará á cada sesion.

Se leerán las comunicaciones dirigidas al Congreso.

Formacion de las comisiones para cada uno de los temas, para dar dictámen en todas las cuestiones ó temas de este Congreso.

Cada delegado dará cuenta de la situacion moral y material de su sociedad y del trabajo y de los trabajadores en su localidad y comarca.

Discusion de los Estatutos de la UNION.

Manera de fomentar las Agrupaciones locales de la Union.—De las Federaciones de Oficio y medios de organizarlas inmediatamente.

Estudio de cuadros para la formacion de la Estadística general del trabajo y de los trabajadores agrícolas.—(Véanse los artículos 3.º y 12 de los Estatutos típicos de Union, en el folleto de la «Organizacion Social».)

Circunstancias en las que y por las que han de tener lugar las huelgas.

Eleccion del punto de residencia del Consejo, y de los individuos que han de formarlo.

Determinar el punto donde se celebrará el segundo Congreso de la UNION.

Para hacer las preguntas y resolver las dudas que tengais, así como para contestar si os adheris á este pensamiento, podreis dirigiros al local del Consejo interino de la UNION: Luis Fusté, calle de Fernando, núm. 2, tienda.—SANS.

Salud, Solidaridad, Trabajo y Justicia. Sans 12 de Mayo 1872.—El Consejo interino de la Union.

El Congreso de los Trabajadores del campo se celebrará en Barcelona, el 26 del corriente, siendo el día 25, por la noche, la primera sesion administrativa; en la que se aprobará el orden del día que antecede. Todas las secciones tienen derecho á enviar un delegado; y las secciones que no quieran enviarlo por si solas, podrán hacerlo, relacionándose con las otras secciones que entran en esta Union, y nombrar juntas uno ó mas delegados. Los gastos de representación y otros que origine este Congreso, serán pagados por igual entre todos los trabajadores que componen las secciones que se afilian á la Union.

Esperamos que la concurrencia de delegados será importante, y que tendrá el buen éxito que hemos de esperar de este Congreso de la Union Agrícola, la cual está destinada á ser la mas numerosa de la region española.

He aquí la elocuente comunicacion que el Consejo federal dirige á los delegados de este Congreso:

ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES.

CONSEJO FEDERAL DE ESPAÑA

Compañeros:

Este Consejo sorprendido por el gran espectáculo que presentan los trabajadores del campo reunidos en Congreso, no puede menos que fijar sus miradas y suspender por un momento sus trabajos normales para contemplarlos con admiracion.

Sorprendente y trascendental, es para el mundo entero el movimiento de la clase agrícola, sumida siempre en el retraimiento justificado por la presion de los curas, y que hoy enarbolaba la ya desplegada bandera de la emancipacion.

Reunidas os encontráis las máquinas trabajadoras de una parte de la naturaleza, de la parte mas necesaria, la producción de los alimentos y demás útiles necesarios para la vida animal, resueltos á cambiar en lo posible la corrompida organizacion que los burgueses para su conveniencia dieron á la fuente de todos los productos.

Pensad, ante todo, que sois los que en esta Region comenzais un trabajo tan delicado como es la reforma de la tierra considerada como instrumento de trabajo y que de vuestra marcha depende el aceleramiento del gran problema conocido con el nombre de emancipacion del esclavo blanco ó asalariado, que envuelve un sin número de consecuencias lógicas y necesarias para el bienestar general. Es necesario, pues, que conozcais las causas que paralizan la resolucion del actual problema; es necesario ver que paraliza nuestra marcha.

La ignorancia en que nos encontramos, efecto del poco tiempo que nos deja libre la ambicion de la burguesía;

El monopolio de la ciencia, que no se aplica cual debiera á todos los fines de la actividad humana;

La influencia que la clergalla ejerce sobre nuestra ignorancia, que la encamina á la conservacion de la actual organizacion de la propiedad;

Y por último, la enorme presion que el capital ejerce sobre su adorable victima el trabajo, engendrando en nosotros los trabajadores todo género de privaciones, convirtiéndonos en seres poco menos que irracionales. Si os encontráis, como no lo dudamos, dispuestos á destruir las anteriores vallas, estad seguros que empujareis el verdadero camino y que cortareis, en la parte que os toca el cáncer burgés que amenaza destruir por completo la sociedad proletaria.

Estamos seguros que no vacilareis ante la marcha verdaderamente revolucionaria y que no dareis un mal paso que seria funesto en las actuales circunstancias, en las que todos los obreros tienen puestos los ojos sobre vosotros, esperando obreis como verdaderos proletarios. Si no os sentis con suficientes fuerzas, abandonad el campo y no deis un nuevo triunfo en vez de un mentís á los holgazanes que os acechan para devoraros.

Destruid la tendencia que existe, entre vuestra clase, de ser pequeños propietarios y que os arrastra á las puertas de los infames prestamistas que os devoran, creidos, sin embargo, que por ese medio podreis emanciparos. La práctica ha demostrado que el pez grande se come al pequeño, y una ley física nos enseña que los cuerpos pequeños son atraídos por la fuerza de otro mayor.

Propagad y haced que sea una verdad la solidaridad, constituyendo la Union de los trabajadores del campo, formando con ella la muralla donde vayan á estrellarse los últimos esfuerzos de la burguesía agonizante.

Las huelgas, medio de que os habeis de valer, ya para mejorar vuestra situación, ya para que sirvan de propaganda, conviene que no las hagais al acaso, sino despues de un detenido exámen, procurando ponerlos en condiciones de reclamar, sin cuya garantía es inevitable vuestra derrota, y el triunfo de los burgueses será un hecho. Para obrar con acuerdo en estos casos que exigen el apoyo de todos los afiliados á nuestra bandera, conviene no os separeis de los Estatutos de nuestra Federación regional.

Trabajadores del campo, adelante, que la burguesía está ya en la última trinchera, y no se hará esperar mucho tiempo el día que la desalojemos, si continuamos por el camino que hemos emprendido.

Viva la Asociación Internacional de los Trabajadores! Acierdo en las decisiones para obtener la emancipación que os desean vuestros compañeros del Consejo federal.

Vicente Rosell, tejedor en seda.—Vicente Torres, librero.—Vicente Asensi, ebanista.—Peregrin Montoro, tejedor en seda.—Severino Albarracín, profesor de primera enseñanza.—Francisco Tomás, albañil.—Cayetano Martí, cantero.—Francisco Martínez, tintorero.—Anselmo Lorenzo, tipógrafo.

Valencia 7 de mayo de 1872. Compañeros delegados del Congreso de Agricultores.

AVISO.

Debiendo tener lugar en Barcelona el día 29 de Mayo del presente año, un Congreso de la UNION DE LOS TRABAJADORES EN MADERAS FINAS Y DEL MUEBLAJE DE LA REGION ESPAÑOLA; rogamos á las sociedades que desean tomar parte en él, se sirvan remitir las señas de sus respectivas direcciones, para remitirles las circulares y demás instrucciones de este importante Congreso.

Pueden dirigir toda clase de pedidos á la dirección siguiente: Antonio Albert, calle de la Luna, número 8, tienda. Barcelona.

Los días 19 y 20 del corriente, tiene lugar en Bruselas el congreso ordinario de las sociedades obreras de Bélgica, el cual se ocupará de las cuestiones administrativas de aquella federación regional, y de la situación del periódico, su órgano, *Le Internationale*.

La cuestión capital que ha de tratar este congreso, es la de la formación del Proyecto de Estatutos generales de la Asociación Internacional de los Trabajadores, conforme se acordó en su último congreso celebrado el 25 de diciembre último en la misma capital.

Esperamos de la ilustración y buen sentido de nuestros compañeros belgas que su obra será buena, y que pondrá eficaz remedio á los defectos de los actuales Estatutos generales, hechos en la época del nacimiento de la Internacional.

La revisión de los Estatutos generales ha venido á ser una necesidad sentida no solo por nuestros compañeros de la federación del Jura, (Suiza), sino también por los congresos regionales celebrados en Italia, y finalmente por el congreso regional español, celebrado en Zaragoza, que ha afirmado á su vez esta suprema necesidad, adhiriéndose al movimiento iniciado por el congreso de Sonvilliers, y aprobando completamente las resoluciones del mencionado congreso regional belga.

A propósito de esta importante cuestión y habiendo acordado el último congreso italiano reunido en Bolonia, (las secciones del *Fascio operario*), que «tanto reconocía como simples oficinas de correspondencia y de estadística al consejo general de Londres, como al del Jura Bernois;» el consejo de Sonvilliers, ha contestado por medio de su órgano lo siguiente:

«El *Fascio operario* ha creído, por lo que parece, que el comité federal jurasiense, se colocaba en situación rival al Consejo de Londres, y que había que escoger entre Londres y Sonvilliers.

Nada de semejante ha existido nunca. El comité federal jurasiense es un simple comité regional, que no representa más que á las secciones de la federación del Jura Bernois.

El consejo general de Londres, por el contrario, sean cuales fueren, las quejas que se eleven contra algunos de sus actos, es el representante oficial de la Asociación Internacional entera.

El comité federal jurasiense, no es, pues, un rival del consejo general de Londres: no pretende absolutamente dirección alguna en los asuntos de la Internacional.

La federación jurasiense se ha limitado, como era su derecho, á protestar contra las resoluciones de la conferencia de Londres, y apelar al próximo congreso general. Hé aquí todo.

Que las otras federaciones se adhirieran á la protesta de la federación jurasiense, ó hagan por su cuenta protestas análogas, nada mas natural. Pero que se quiera hacer de la federación jurasiense y de su comité, otro consejo general, es doblemente absurdo: es la contradicción de los Estatutos de la Asociación; y es absolutamente contrario al mismo espíritu de la federación jurasiense que rechaza toda dirección impuesta, y que no puede, por consiguiente, querer imponer la suya á los demás.»

La Sección varia, por medio de una comisión, celebró el pasado domingo, una asamblea organizadora de secciones de mujeres, á la que asistieron un número de compañeras poseídas de la mas ardiente convicción social.

Abrió la sesión la Comisión, leyendo en el acto el artículo que con el título de «A las Obreras,» insertamos en nuestro número anterior. Usaron de la palabra los individuos de la comisión, haciendo una estensa y detallada reseña de la Orga-

nización Internacional de los Trabajadores, y de la utilidad que prestan á nuestra causa las secciones de mujeres al entrar á formar parte del núcleo federativo de nuestra gran Asociación.

Combatieron enérgicamente las ideas que vierte la burguesía contra nuestra propaganda, en la reforma social sobre la familia, esponiendo las tendencias que sustentan nuestra Asociación, basadas en el puro amor de la verdadera fraternidad humana.

Reasumieron otros compañeros de la comisión algunos puntos doctrinales de ciencia social, indicando á las mujeres el verdadero camino del Progreso, trazado por la sabia Razon, como último fin de la injusticia y desigualdad humana, y á instancia de las obreras quedó desde luego constituida la Sección varia de mujeres de la Federación Barcelonesa de la Asociación Internacional de los Trabajadores.

Al propio tiempo constituyóse un comité provisional de mujeres que, junto con la comisión organizadora, concluyese los trabajos de organización por cuantos medios estén á su alcance, tanto en la propaganda oral, como escrita.

Se levantó la sesión con las palabras:
No mas deberes sin derechos,
No mas derechos sin deberes.

Hemos recibido una comunicación del consejo de Administración, de la MARMITA SOCIAL, instalada en Ginebra, cuyo objeto es:

«Proporcionar á todo trabajador la comida mas higiénica y mas barata posible, suprimiendo los intermediarios onerosos, y aplicando los beneficios que se obtengan, á la disminución del precio de venta, mejorando siempre los artículos de consumo.» (Art. 2 de los Estatutos.)

En ella nos participan que, con la cooperación de los cor-religionarios, han logrado inaugurarla con grande éxito, desde el 21 de abril último. El resultado obtenido ha sobrepasado á todas sus esperanzas; pues respondiendo en masa al llamamiento de los iniciadores, comprendiendo la identidad de nuestra causa, los trabajadores han plenamente asegurado el porvenir de esta obra democrática y social.

En su circular nos participan tambien que, no alimentándose solo de pan el hombre, han inaugurado la formación de una biblioteca socialista que completará su grande y humanitaria obra; en la cual encuentran todo el apoyo que es posible los que, emigrados, viviendo fuera de sus habituales domicilios y ocupaciones, están faltos de recursos, sufriendo las injusticias y desórdenes de la organización social presente.

Por nuestra parte, ofrecémosles tambien nuestra cooperación intelectual; á cuyo efecto les remitiremos gustosos desde hoy, los números de este periódico. Consideramos que esto en nosotros es un deber, que con satisfacción cumplimos; para asegurar el objeto que la Marmita social se propone: «Combatir, con todas las fuerzas posibles, la tiranía de la miseria y la tiranía de la ignorancia.»

La cuestión social se agita extraordinariamente en todas partes.

En Dundee (Inglaterra), anuncia un periódico, las mozas de servicio doméstico han celebrado un numeroso meeting para discutir la conveniencia de formar una sociedad protectora.

Dos jóvenes oradoras sostuvieron la conveniencia de no trabajar mas que desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche, así como los trabajadores, á fuerza de protestas y huelgas, han reducido el trabajo á nueve horas diarias; de modo, que las pretensiones de las criadas de Dundee no pueden ser tachadas de exigentes ni injustas, y dan una idea de lo mucho que en Inglaterra trabajan hasta las mujeres en pro de la cuestión social.

Tambien se trató de la conveniencia de que la sociedad se ocupara del carácter de los amos; pues estos exigen muchos informes y antecedentes para recibir una criada, mientras ellas entran sin exámen en casa de personas violentas y que las maltratan.

El meeting se disolvió con el mayor orden, despues de haber decidido la formación de la sociedad protectora.

CORRESPONDENCIAS

Paris y mayo de 1872.

Compañeros:

Todo continúa y marcha con una perfecta armonía.

Desde mi última correspondencia, los empleados de almacenes, grabadores, marmolistas, carpinteros, caldereros y empleados de comercio han tenido reuniones en las que se han tratado cuestiones bastante serias.

Los guanteros se han reunido para redactar una protesta contra el dictámen de la comisión de la Cámara sindical de los patronos que afirma á los señores de Versalles que sus obreros ganan mucho cada día, y que convendría que nuestros honorables diputados hiciesen una ley forzando á los obreros á continuar todo trabajo empezado á fin de que la huelga sea menos perjudicable á los patronos.

En fin, los cocheros de plaza encuentran tambien que seria conveniente una cámara sindical para arreglar las numerosas contiendas que cada día tienen con sus patronos. El buen éxito de los empleados ó mozos de oficinas y de almacenes les ha sugerido la idea de imitarles.

Estos cocheros, en número de diez mil, creen que su organización, una vez hecha, podria reportar grandes ventajas á las corporaciones hermanas.

Los tapiceros y picapedreros se han reunido igualmente, pero aun no he recibido sus actas.

Los pasamaneros, mas numerosos que en su primera asamblea, han declarado provisionalmente constituida su cámara sindical. Una comisión ha sido nombrada para la redacción de los estatutos.

Los infatigables encuadernadores se reunirán el domingo para discutir los nuevos estatutos.

En los departamentos todo marcha perfectamente; Lyon, Saint Etienne, Burdeos y Tolosa se distinguen principalmente por su energía y perseverancia.

En Nimes, casi todas las corporaciones piden una disminu-

ción de horas de trabajo con el salario actual aun cuando muy insuficiente; á pesar de eso, los obreros se ven obligados á declararse en huelga para hacer aceptar sus legítimas demandas.

A última hora, se que algunos porteros toman la iniciativa de una sociedad de resistencia que tendrá igualmente por objeto la creación de una caja de reserva.

Esta idea es tanto mas digna de ser animada, cuanto que muchos de los miembros son ancianos y casi siempre explotados por la rapacidad de los propietarios.

En política, tenemos los hechos de nuestros dignos y augustos monarcas de Versalles que acaban de nombrar dos comisiones de informes; una para examinar la conducta de los célebres oficiales encargados durante la guerra de la defensa de nuestras plazas fuertes. La otra encargada de ocuparse de la situación de las clases obreras.

La primera acaba de pronunciar diferentes reproches sobre la incapacidad y traición de varios generales, coroneles, etc., que han entregado las plazas con municiones de boca y de guerra, así como cañones, fusiles y ametralladoras.

Un cierto número de proveedores del ejército ha sido juzgado severamente en palabras; algunos, segun los documentos, han encontrado el medio de hacerse millonario haciendo ver contratos realizadas durante el imperio. Siempre resulta que, segun esos documentos, el ministro dejaba hacer, y el robo y la duplicidad marchaban juntos con la venta de la Francia.

Todo eso porque se temia la emancipación del proletariado.

La lectura de este informe causa indignación: se pregunta uno ¿porqué tantos ladrones y traidores están libres, cuando tantos servidores de la Commune caen ante el peloton de ejecución ó son deportados á Noukaiva, por haber tenido el valor de querer rechazar al invasor alemán? A la historia es á quien pertenece juzgar estas contradicciones.

La segunda comisión encuentra que si los obreros no son mas dichosos, es porque la obediencia pasiva no existe ya en ellos, y que para recobrarla, es preciso que los jefes de industria se apliquen á hacer renacer la creencia católica, único medio de que los obreros no tengan preocupaciones sociales.

Así es como la alta burguesía entiende la solución de los graves problemas que agitan nuestra época.

Os saludo cordialmente.

CUADERNOS DEL TRABAJO

«Al lado del lujo la miseria: ayer una infeliz madre que no podia pagar el alquiler de su pobre morada y que no sabia como alimentar á sus dos hijos, una niña de seis años y un niño mas pequeño, en su desesperación los ata á su cuerpo y se precipita en el Sena. Un valeroso nadador que lo ve se arroja al río; lucha incansable y salva á las tres víctimas; pero el pobre niño muere momentos despues, y la madre y la hija, llevadas al hospital, apenas dan esperanzas de vida.»

Las anteriores líneas son, de la correspondencia de Paris, del *Diario de Barcelona*, correspondiente al día 9 del corriente. Empieza esta breve y triste reseña con las palabras: «Al lado del lujo la miseria;» porque las líneas anteriores se ocupan en dar una noticia de interés aristocrático, referente á lo elegantes que vestían, en las últimas carreras del bosque de Bologna, las princesas, condesas, marquesas, baronesas y otras damas de lo que llama alta sociedad...

La noticia del suicidio de una pobre madre, acompañada de la horrorosa circunstancia de matar en su desesperación, en su miseria, á sus amados hijos, por el delito de no tener con qué pagar el alquiler, al holgazán propietario, que vive en la opulencia, gozando de las delicias que le proporcionan los frutos de la explotación de los proletarios... no le inspiran el *Diario* otras palabras que: «Al lado del lujo la miseria...»

Esos terribles dramas son muy frecuentes en Paris y en las grandes poblaciones del mundo burgés; en donde se ponen de constante manifiesto los vicios y los crímenes de los grandes y pequeños explotadores... y á su lado se ven las miserias y penalidades de sus víctimas, los que con su trabajo proporcionan á sus verdugos todo lo que necesitan y todo lo que les place.

Esta infeliz madre era una trabajadora viuda y desamparada... Había dado á la sociedad, representada por un burgés, sus esfuerzos, su salud... Su esposo había dado su vida por la patria, por la Francia de los privilegiados... Sus tiernos hijos ni habían tenido la instrucción, ni la asistencia debida...

¡El cuadro no puede ser mas conmovedor! ¡Oh moral de la clase media, cuan infame eres!

Continúan las persecuciones contra nuestros hermanos de Olot.

El compañero Batsali ha logrado escaparse de las garras de los delegados de la justicia. Como no llevaban armas de fuego, le tiraron un sable, sin que pudieran lograr su objeto, saliendo nuestro amigo sano y salvo de este lance provocado por los seides de la infame burguesía.

Las requisiciones para cojer á los representantes del Consejo local siguen con verdadera ferocidad. De comun concierto la clase media, con los cipayos y demás agentes del orden, no se dan descanso en escudriñar á los obreros mas decididos, aunque para ello tengan que emplear los medios mas indecorosos.

A pesar de estas precauciones las secciones sostienen con energía su organización.

En la fábrica del burgés Framis se sostiene una huelga desde hace algunas semanas; sobre la cual se ha ocupado la prensa de Barcelona, criticando los hechos que han tenido lugar como consecuencia de la misma.

La *Independencia*, periódico de Barcelona, á menudo se deja sorprender, y no titubea en acusar á los trabajadores. Repetidos ejemplos tenemos de esto.

Reprobamos mas que cualquier otro los escándalos; pero debemos hacer constar que no han sido promovidos por los obreros, que, pacíficamente y en uso de su derecho, procuran alcanzar mejoras en su situación.

Antes de terminar, y para que se enteren todos, del por que se ha hecho despedir al mayordomo llamado Serafin, haremos constar que este sujeto trataba muy mal á los operarios. Tomaba, por ejemplo, á un joven que por su edad y por su pericia no era capaz de desempeñar una plaza de 80 reales; y

como que no podía, no lo hacia. Se aprovechaba de esta estu- pidez suya el famoso mayordomo, é insultaba groseramente al operario, lo fastidiaba todos los dias, hasta que el obrero se marchaba, ó hasta que se le antojaba despedirle.

«El dia que os declareis en huelga,—decia frecuentemen- te el mayordomo á los obreros,—encontraré en cualquier ni- do cilindros y aprestadores; ó si no los haré de papel.» Bien era justo que el insostenible orgullo de este semi- burgés, se abatiese un tanto.

El joven obrero A. Llaboré ha sido víctima de la máquina que cuidaba, la cual le ha destrozado completamente la mano, en la fábrica del burgés Fabregas.—Ha sido conducido al Hospital.

Muchas son las secciones obreras que han cumplido su deber satisfaciendo la cotizacion que les correspondia á razon de 25 céntimos de real por individuo, para sostener la huelga de los obreros en cáñamo y de tintoreros. Las huelgas siguen bien, cada dia obteniendo nuevas ventajas, contra los burge- ses, que, provocadores de estas luchas, se baten ya en reti- rada.

Recomendamos, sin embargo, á las secciones, que no han cumplido sus deberes, lo efectuan pronto.

Un movimiento para obtener mejoras en las condiciones del trabajo, venian estudiando hace dias, los obreros zapateros de esta capital.

Las demandas, muy razonadas y equitativas por cierto, no han sido del gusto de los llamados maestros; y una confabu- lacion contra los trabajadores, hasta cierto punto prevista, (porque no eran del todo satisfactorias ni convenientes) las contestaciones que á los operarios daban los burgeses asocia- dos, no se ha hecho esperar mucho. Los dueños han decidido presentar un paro general á los obreros, con objeto de desbar-atar los planes de estos, y anular sus esfuerzos.

Pero la prensa de la clase media de esta capital que, cum- pliendo con su consigna, ha calumniado á los trabajadores, ha faltado á la verdad, diciendo que nuestros compañeros se ha- bían presentado en huelga general; nos obliga á escribir las presentes líneas, para hacer constar sola y exclusivamente que los obreros han sido despedidos en masa por la mayoría de los dueños de establecimientos del calzado, especialmente del superior; y que los zapateros asociados únicamente han presen- tado la demanda al señor Saiz, dueño de uno de los principales talleres de esta capital.

Mucho podríamos decir sobre este asunto, que demostraria los manejos que han puesto en juego los explotadores, para obligarse mutuamente á cerrar; lo que no han podido obtener, ni obtendrán; pero no lo hacemos por respeto al acuerdo que la sociedad de zapateros ha tomado de obrar y callar, por ahora.

Confiamos en el pronto triunfo de la demanda, fundados en que están los obreros todos asociados, y en la inteligencia y energía con que esta cuestion se dirige, por parte de nuestros hermanos.

MOVIMIENTO OBRERO UNIVERSAL

ESPAÑA.

La organizacion de las Uniones de oficios sigue en grande escala. En otro lugar de este número habrán visto nuestros lectores los documentos relativos á las de los Agricultores, los Manufactureros y los de Maderas finas. Siguen, además, sus trabajos de organizacion la de los Impresores y ramos anexas, y la de los Mecánicos.

Barcelona.—La semana última se ha adherido á la fede- racion barcelonesa la seccion de toneleros, como indicamos en nuestro pasado número. La Seccion varia de mujeres va au- mentando. En los sueltos de fondo verán nuestros lectores la reseña de su sesion última, y en la seccion de anuncios el aviso para la reunion de hoy.

Villafranca y Villanueva y Geltrú.—Acaba de celebrarse en ambas poblaciones, dos dias en cada una, un Congreso de la federacion del oficio de los obreros toneleros, que fué no solo importante por la federacion misma, sino tambien bajo el punto de vista de la solidaridad y federacion general de los trabaja- dores.

Reus.—La seccion de tipógrafos de esta poblacion ha soli- citado su ingreso á la federacion local de la Asociacion Inter- nacional de los Trabajadores, que le ha sido aceptado. Les felicitamos por haber hecho lo que, no solo nuestros intereses, sino lo que nuestros deberes de solidaridad obrera exigen.— Nos participan que el burgés propietario del Diario de Reus ha provocado una huelga, que los obreros sostienen con dignidad. Avisamos á los cajistas de todas las poblaciones que se nie- guen á ir en Reus á trabajar.

Tarrasa.—En esta poblacion, que tienen centro constituido de cuatro secciones, la idea internacional va ganando terreno con admirable rapidez. Los albañiles y los agricultores van á aumentar considerablemente el número de los asociados, que constaba ya de 320 antes de este movimiento progresivo, los cuales marcharán todos unidos y compactos á la revolucion so- cial, única que puede redimirnos de la esclavitud.

San Martin de Provensals.—Las secciones de vapor de esta importante villa obrera, en número de 758 individuos, se han adherido á la Internacional. Además, se está organizando la fe- deracion local de las secciones obreras, á cuyo efecto tienen muy adelantados los trabajos.

Palma de Mallorca.—De una carta recibida de esta locali- dad copiamos el siguiente párrafo: «La conducta del partido republicano federal raya ya en insolente. Se vale de la posi- cion en que nos ha colocado la conducta desatentada del go- bierno para atacarnos impunemente, conquistando así el apre- cio de las demás clases conservadoras y á las que pugna así por aventajar en vicios y en defectos.»

En vista de los hechos que de cada dia tienen lugar, ¿pue- den algunos trabajadores seguir prestando su apoyo á los ca- maleones políticos? No, mil veces no. Esta canalla de la bur- guesía sólo merece el desprecio de los hombres honrados.

AUSTRIA.

En Viena, los obreros de manufacturas han decidido for- mar una federacion de su oficio en toda el Austria.

INGLATERRA.

Los caminos de hierro.—Habiendo tenido lugar en muchos puntos, numerosos meetings desde algunos meses y habién- dose formado numerosos grupos, se trata de unirles en una masa compacta, á fin de llegar á vencer la resistencia de las compañías. El comité provisional de Londres acaba de dirigir una convocatoria á todos los grupos, invitándoles á enviar de- legados al congreso que se tendrá en Londres el 1.º de junio y dias siguientes, con objeto de fundar la sociedad reunida de los empleados del ferro-carriil.

Se han fundado dos nuevas ramas: una en Twickenham y otra en Poplar.

Industria fabric.—En Leeds, la huelga de los lineros está medio terminada: las obreras de M. Marshall han obtenido victoria.—Todavía hay mil cien huelguistas, principalmente mujeres. Una magnífica demostracion ha tenido lugar última- mente. Una mujer habia sido condenada á quince dias de pri- sion por un hecho de huelga: concluido su encierro, los obre- ros han ido á buscarla en procesion y la han paseado triun- falmente por toda la ciudad. De una manera tal está desacre- ditada la pobre justicia, que sus condenas son un título de honor.

Esto nos obliga á hablar de un movimiento que se propaga de cada vez mas en Inglaterra: se trata de abrogar la ley so- bre las coaliciones, que encierra las mismas pérfidas restric- ciones que las leyes belgas. Numerosos meetings tienen lugar diariamente, y sino les mencionamos, es que el poco espacio de que disponemos, nos obliga á descuidar muchos hechos relativos al movimiento obrero. En un meeting á este efecto, tenido últimamente en Sheffield, sesenta gremios estaban re- presentados y cinco mil firmas suscribían la peticion de la abolicion de la ley sobre las coaliciones.

El congreso anual de los tejedores de alfombras del Norte de Inglaterra, ha tenido lugar en Heckmondwike. Se ha deci- dido formar una Union entre las asociaciones inglesas y esco- cesas de esos ramos, y presentar á los patronos las demandas siguientes: trabajo diario de nueve horas, y aumento de sala- rio. La paga todas las semanas y limitacion de los aprendices á uno por cada cinco obreros.

Industria del vestir.—La huelga de los sastres de Notting- ham ha terminado; han obtenido 20 por 100 de aumento. Los de Liverpool piden un aumento de medio penique por hora. Los zapateros de Naulwich, cuyo salario no ha variado desde hace diez años, han dirigido á sus patronos una circular pidiendo un aumento de 12 1/2 por 100. Despues de seis se- manas, y no habiendo recibido respuesta, se han declarado en huelga en dos talleres. Viendo eso los patronos, se coaligaron y quisieron imponer á todos los obreros una reduccion de sala- rio. Estos habiendo declarado que no la aceptarían, los patronos han cerrado inmediatamente sus talleres: los obreros sin trabajo son en número de trescientos.

Los zapateros de Northampton han pedido un aumento de jornal, y los patronos se han negado á entenderse con la Union; pero han declarado que examinarían la cuestion para entenderse cada uno con sus obreros.

Los guarnicioneros de Nottingham, despues de siete sema- nas de huelga, han triunfado en seis establecimientos: la huel- ga continua en otros cuatro.

Industria minera.—En Pontypridd, en South-Wales, se ha celebrado una reunion de ciento veinte delegados, represen- tando treinta mil mineros. Se decidió que los mineros del Gla- morganshire fueran autorizados á dejar á sus patronos, por no haber accedido á la demanda hecha en 1.º de abril, de un au- mento de 2 peniques por tonelada.

La reunion decide igualmente que hará todos sus esfuerzos para poner en ejecucion la resolucion de la conferencia de S. Helen, á saber la aplicacion del sistema de ocho horas desde 1.º de julio.

Los pintores de edificios de Altrincham y Bovodrom han triunfado en su huelga y obtenido lo que pedían.

PORTUGAL.

Habiendo sido por cuestiones del trabajo y del capital, va- rios zapateros despedidos del establecimiento Daupias, en el Calvario, resolvieron conservar su dignidad y su indepen- dencia, recurriendo para este fin á la asociacion á que perte- necen.

En efecto, fuétes abonado un capital, para que pudieran dar principio á un pequeño taller.

Están poseidos de las mas halagüeñas esperanzas, y espe- ran en breve declarar triunfo por medio de un asiduo trabajo y de la union.

Nos regocijamos de registrar aquí esta noticia como ejem- plo de los beneficios de la asociacion y de su poder, y espera- mos ver en breve aquella seccion desenvolverse y mostrar á los incautos y tibios cuanto puede una buena voluntad, cuando está bien dirigida y sustentada con firmeza.

Recomendamos á los operarios la union y solidaridad. Solo con ellas podrán vencer.

En el centro promotor, el ciudadano Sousa Brandao pro- nunció un bello discurso sobre economia social.

SUIZA.

Dos congresos regionales se celebran hoy y mañana, (19 y 20 mayo) en Suiza. El uno tiene lugar en Vevey y el otro en Locle. Daremos noticias de ellos en seguida que las reci- bamos.

Un suceso que tiene lugar hoy en Suiza nos ocupará tam- bien, cual es la actitud de la clase obrera ante la revision de la Constitucion suiza.

Algunas huelgas vienen sucediéndose tambien en esta na- cion. Para oponerse á este movimiento y matar el espíritu de asociacion, 229 burgueses, republicanos como son, han firmado un convenio, por el que se comprometen á no entenderse ja- más con colectividad alguna obrera, y solo si, con sus trabaja- dores individualmente. Así pretenden anular por completo las corporaciones y matar la libertad de asociacion entre los obre- ros suizos. Estos procurarán hacer estériles estas infames pre- tensiones de la clase media.

En todas partes sucede lo mismo, aunque con diferentes medios. En otras regiones se encarga el Estado de perseguir á los desheredados: en Suiza se cuidan de hacerlo los burgueses mismos.

Es probado que los trabajadores sufriremos siempre hasta que no haya mas poderes autoritarios que persiguen ó que consienten nuestra persecucion.

SECCION VARIA

En la sociedad no hay mas que dos clases de individuos: unos que trabajan y producen, y otros que no trabajan y vi- ven de la explotacion y del monopolio. Los primeros son po- bres y los segundos ricos; aquellos mueren en la miseria y en los hospitales; estos en el fausto. Los trabajadores son en ma- yor número que los holgazanes, y sin embargo éstos soguz- gan, esclavizan, explotan y roban á aquellos, llegando su ci- nismo hasta el punto de hacer verdugos del pueblo honrado, á los hijos mismos del pueblo. La resignacion de los trabajadores, aconsejada y predicada por los curas como el ideal de la vir- tud, ha mantenido y mantiene todas estas iniquidades, de las cuales han sacado tanto fruto los embaucadores de las religio- nes todas, creadas exclusivamente para envilecer, embrutecer y robar al pobre.

LO SUPERFLUO.

Nadie tiene derecho á producir ni á consumir lo superfluo, mientras haya personas que no tengan lo necesario para vivir. La especie humana es una gran familia y no debe haber herma- nos que derrochen la fortuna social, cuando hay otros que no tienen qué comer, ni vestir, ni albergue, ni instruccion para si y sus hijos, ni género alguno de satisfacciones; mayor- mente siendo estos desgraciados los que trabajan y producen, y los otros los que ni producen ni trabajan.

LA MISERIA.

Se han escrito varios volúmenes pretendiendo desfigurar el origen de la miseria, cuanto se puede definir en pocas frá- ses. La miseria existe porque no hay bastantes brazos destina- dos á la produccion de subsistencias, pues una gran parte de los hombres se ocupan en hacer frusterías, otros en no hacer nada, muchos en robar y estafar á sus semejantes, no pocos en la carrera de las armas, bastantes en enganar á los igno- rantes con pretexto de ponerle en comunicacion con el que creó el mundo, y otra inmensa turba en proporcionar leyes á la sociedad; pero huyendo horriblemente del trabajo lo mis- mo unos que otros. Si estos humanos trabajasen y produjesen subsistencias la miseria no existiria.

LA ACUMULACION Y EL AHORRO.

Si desde que vivió Jesucristo hubiese habido una familia afortunada que constantemente hubiese ahorrado una quinta parte de su jornal, y suponiendo que jamás hubo enfermeda- des, ni carestias, ni pedriscos, ni incendios, ni robos, ni sa- queos, ni pago de contribuciones, ni de médicos, ni socialías de curas, ni que sufrir las quintas, etc., etc.; no podria tener hoy esa familia, (si no robó nada) 6 solo recibió el jornal del trabajador del campo; la suma de 26,000 duros.

Hay quien tiene eso de renta todos los dias; hay infinidad que pasan de esa fortuna; luego el origen no es el trabajo ni el ahorro, sino el fraude y la estafa; por que el trabajo del campo es el que mas ha debido pagarse, y sino se le ha pagado lo debido, se le ha estafado infamemente, y hay que liquidar y devolverle lo que otros le han quitado á quienes hay que con- denar á vivir trabajando ó á morir vagamundos.

Que no porque esta sociedad haya legalizado la usura, la renta de la tierra, la injusta retribucion de los servicios, la vagancia y el crimen; no por eso han recibido tales abusos la sancion de la justicia popular; y al posesionarse el pueblo de todos sus derechos tiene el deber de revisar lo que hicieron sus tiranos y verdugos.

ANUNCIOS

SECCION VARIA DE MUJERES.

Las compañeras que desean asistir á las asambleas organi- zadoras de secciones de mujeres, que pasen hoy por la tarde, en el Ateneo Catalan de la clase obrera, donde una comision de obreras les informará.

Salud, Trabajo y Justicia.—La Comision.

IMPORTANTE.

Los suscritores á LA FEDERACION de Barcelona y Barceloneta que no hayan satisfecho el importe del trimestre 12º que princi- pio con el número 112 correspondiente al dia 5 del actual, se servirán pasar á satisfacerlo á la secretaria del Ateneo de la clase obrera, Mercaders, 42; pues este trimestre no se pa- sará á cobrar á domicilio como se ha venido efectuando.

La recaudacion estará abierta de 8 á 10 de la noche los dias no feriados, y de 10 á 12 del dia los festivos.

Nuestros favorecedores nos dispensarán, solo por esta vez, esta pequeña molestia hija de importantes mejoras que vamos á introducir.

Barcelona 13 de mayo de 1872.—El Administrador.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA.

- Tarrasa.—P. F.—Recibí 4 rs. por el trimestre mayo-julio.
Olot.—J. S.—4 rs. por abril-junio y mandado el periódico á vuestras señas.
Olot.—M. G.—4 rs. por mayo-julio y mandado el periódico como que- reis.
Amer.—R. P.—5 rs. por id. y mandado el núm. 141 que os falta.
Salient.—J. A.—4 rs. por id. remitidos los números de esta nueva sus- cripcion.
Tortosa.—A. E.—10 rs. por la suscripcion de—J. A. por un semestre que comprende marzo-mayo-junio-julio.
Esparraguera.—J. P.—4 rs. por mayo-julio.
Olesa.—G. P.—8 rs. por las dos suscripciones que se sirven á vuestro nombre por el trimestre mayo-julio.
Santa Coloma de Queralt.—S. G.—4 rs. por id.
Madrid.—L. T.—4 rs. por id.
Tortosa.—I. O.—10 rs. por la vuestra y la de—E. B.—Como encargais por id.
Sevilla.—J. D. V.—4 rs. por el trimestre id. y remitidos los números sa- lidos.
San Estéban de Castellar.—M. P.—8 rs. por dos suscripciones por febrero-abril: debéis enviar 8 rs. mas por mayo-julio que ahora se paga.
Gerona.—G. S.—4 rs. por mayo-julio.
Jerez de la Frontera.—P. V.—5 rs. por J. M. y 4 por el C. hasta ahora siempre habíamos mandado 3 ejemplares al C.
Villa-Carlos.—F. S.—4 rs. por abril-junio.
Taya.—J. D.—4 rs. por mayo-julio. Tanto vuestros números como los de vuestros compañeros de esa, se han servido todas las semanas con pun- tualidad.

Por todo lo no firmado, ANTONIO SOLANILLA.